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Az 1858-tól 1864-ig épült pompás épület, Feszl Frigyes építész
legjelentôsebb mûve a II. Világháború áldozata lett. Lepusztult
külsô és belsô képe ugyan az újjáépítés színvonalán némileg visz-
szaváltozott, ám mûemléki értékét, pontosságát meg sem közelí-
tette. Még szerencsétlenebbek voltak azok a modernista beavat-
kozások a hetvenes években az enteriôrökbe, amelyek korszerûsí-
tés címén vízszintesen kettévágtak több történelmi teret, beton -
falakat és lépcsôket telepítettek az új funkciók szolgálatába, abla-
kokat, ajtókat, pilléreket falaztak be és tüntettek el díszítôfestésze-
ti, szobrászati részleteket. Ilyen körülmények között mûködött a
legendás koncertterem, a kétszintessé vált Galéria és az étterem is. 
A kétezres évek elején szerencsére alaposan megváltozott a le-

írt építészeti és mûemléki álláspont, és a tervezôk és szaktervezôk
azt a feladatot kapták, hogy kíséreljék meg az eredeti állapot visz-
szaállítását úgy, hogy a mûemléki értékek és a korszerû üzemelés
feltételei kerüljenek összhangba. 
Aki valaha volt gazdája olyan kulturális beruházásnak, amely-

ben tiszteletreméltó mûemléki adottságokkal harmonizáló kor-
szerû napi élet megteremtése a cél, az tudja, hogy az ezzel járó
programáradási, tervezési, kivitelezési megoldások mekkora fele-
lôsséget rónak a sokéves helyreállítás résztvevôire. Mintegy tíz
éven keresztül folyt a tervezési, restaurálási, kivitelezési munka a
hatalmas épületben, a korabeli értékek feltárásával, visszaépítésé-
vel, mindeközben biztosítva a huszonegyedik század zenei, kiállí-
tási, konferenciaéletének legkorszerûbb feltételeit akusztikailag,
közlekedésben, világításban és a konform feltételeiben.
A rekonstrukció természetesen az eredeti alapterületek dolgá-

ban csökkenéssel járt volna. Ám egy nagyszerû építészeti lele-
mény ezt a negatívumot pozitívvá változtatta. A tervezôk ugyan-
is a fôlépcsôház feletti üres légteret beépítvén, egy ötödik szintet,
majd a hatalmas tetôteret is bekapcsolva a hasznos térbe, egy ha-
todik szintet is létrehoztak úgy, hogy az épület külsô képe nem
változott meg, de a kiállítási terület megháromszorozódott.
A leírtak eredményeként a Magyar Mûvészeti Akadémia, mint új

tulajdonos, szinte minden mûvészeti ága számára világszínvonalú
akcióterek birtokába jutott a belváros szívében úgy, hogy a végsô
megoldások kialakításában konzultációs szerepet is gyakorolhatott.
Így alakult ki a földszinten és alatta a kétszintes galéria, az akadémiai

könyvtár és adattár, a központi ruhatár, a befejezés alatt álló, erede-
ti szépségére áhítozó étterem és a recepciók. A valaha is legendás
koncertterem páholyaival és fogadótermeivel, zenei eseményeket
szolgáló belsô infrastruktúrájával és kifogástalanná váló akusztikájá-
val, világításával, mozgatható színpadrendszerével újra belépett az
egyébként is híres budapesti hangversenytermek sorába. Több cél-
ra is használható kongresszusi termet és reprezentatív tárgyalót ka-
pott az Akadémia, s ugyancsak befejezés alatt áll az új színház, vetí-
tési lehetôségekkel és tolmácsfülkével idegen nyelvû alkalmak ki-
szolgálására. Az új ötödik és hatodik emeleti kiállítótermek tervezé-
si bravúrjaként tekinthetô, hogy mûemléki hamisítások nélkül jöttek
úgy létre modern terek, hogy nem idegenedtek el sem a múlttól,
sem a jelentôl. Ezeken a kiállításokon kívül koncertezni, táncolni és
konferenciákat rendezni is lehetséges. Mellettük kiépült a páratlan
látványt nyújtó panorámaterasz, szemben a budai Várral. 
Létrejött tehát Magyarország egyetlen olyan épületkomplexu-

ma, amelyben akár egy idôben is otthont talál a zene, az ábrázoló -
mûvészetek mindegyike, az építészet és az irodalom, a film, a
színház, a tánc, a különféle konferenciák és bemutatók sora, és az
Akadémia közösségi élete végre kiteljesedhetett. Ez a teljesség a
kulturális turizmus számára is sokféle lehetôséget nyújt. Jó leírni,
hogy az épület látogatottsága a megnyitás óta töretlen és átla-
gon felüli. A magas színvonalú gasztronómia jelenléte hamarosan
teljessé teheti a kulturális kínálatot.
A Magyar Mûvészeti Akadémia felkészült ennek a páratlan ér-

tékû mûemléknek a méltó üzemeltetésére, szervezett formában
fogja a fôvárosi kulturális kínálatot növelni, és saját belsô életét a rá
vonatkozó törvények kötelezettségeinek is megfelelve gazdagítani. 
Köszönet érte a tervezôknek, szakértôknek, restaurátoroknak,

akik a páratlanul nehéz feladatukat sok éven keresztül nagy hoz-
záértéssel és affinitással végezték, s magas színvonalon biztosítot-
ták az elsôrendû mûemlék épület „visszatérését” a nemzet építé-
szeti kincseinek sorába. A Magyar Mûvészeti Akadémia pedig új
körülményei között még inkább meg kíván felelni azoknak a jo-
gos várakozásoknak, amelyeket a társadalom támaszt iránta.

A szerzô professzor emeritus, Kossuth-díjas és Munkácsy Mihály-díjas bel-
sôépítész, szakíró, politikus, a Magyar Mûvészeti Akadémia (MMA) elnöke.
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